



КРАСНОГРСКИЙ МДАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
 ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

СРЕДА, 29 ДЕКАБРЯ 1999 ГОДА № 104 (11077)

ПУЛЬС СТРАНЫ

Федеральные войска про должны спецоперацию по освобождению Грозного. Под разделения экс-мэра Грозного Беслана Гантамирова, а также ОМОН, СОБР, внутренние войска МВД проводят зачистку в городе. В столице Чечни, по информации военных, осталось около полутора тысяч сепаратистов.

В Тамбовской и Оренбургской областях, где в минувшее воскресенье состоялся второй тур губернаторских выборов, избраны новые руководители областных администраций. Новым губернатором Тамбовской области стал полномочный представитель президента Олег Бетин, а Оренбургскую область теперь возглавит представитель КПРФ, депутат Госдумы второго созыва Алексей Чернышев.

Общая сумма задолженности по выплате детских пособий в настоящее время превышает 30 миллиардов рублей, и эта проблема начинает приобретать не просто социальный, а политический характер. Об этом заявил 23 декабря премьер-министр Владимир Путин. Выплата детских пособий населению входит в круг обязанностей администраций субъектов России, «но делать вид, что правительства это не касается — неверно», — указал Путин.

Действительным членам и членам-корреспондентам Российской академии наук с 1 января 2000 года установлены новые оклады, которые равны соответственно 40-кратному и 20-кратному минимальному размеру оплаты труда.

Вступил в силу федеральный закон, в соответствии с которым утвержден новый текст клятвы врача.

Президент РФ Б. Ельцин своим распоряжением в целях обеспечения социальной защиты детей из семей беженцев и вынужденных переселенцев выделил из своего резервного фонда 5686 тыс. рублей. Средства выделены миграционным службам Северной Осетии, Воронежской, Липецкой, Оренбургской и Псковской областей.



К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Территориальная избирательная комиссия
 Опочецкого района

РЕШЕНИЕ

о вынесении предупреждения кандидату на должность главы Опочецкого района Ефимову О. А.
 В соответствии со ст. 46 п.п. 1, 3; ст. 52 п. 2 Закона Псковской области «О выборах главы муниципального образования в Псковской области» территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА: предупредить Ефимова О. А., кандидата на должность главы Опочецкого района о нарушении ст. 46 п. 1, 3; ст. 52 п. 2 Закона Псковской области «О выборах главы муниципального образования в Псковской области».

Председатель территориальной избирательной комиссии
Б. И. ЗАЙКА.

Территориальная избирательная комиссия
 Опочецкого района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о досрочном голосовании

В соответствии со ст. ст. 68, 69 Закона Псковской области «О выборах главы муниципального образования» территориальная избирательная комиссия ПОСТАНОВИЛА: организовать в территориальной избирательной комиссии (здание администрации района, 3-й этаж, каб. 41) досрочное голосование с 27 декабря 1999 года по 5 января 2000 года включительно и с 6 января по 8 января 2000 года включительно в участковых избирательных комиссиях.

Председатель территориальной избирательной комиссии
Б. И. ЗАЙКА.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Территориальная избирательная комиссия Опочецкого района сообщает время работы в праздничные дни:

- 31 декабря 1999 г. — до 14 часов
- 1, 2 января 2000 г. — выходные дни
- 3, 4 января 2000 г. — с 9.00 до 17.00.

Территориальная избирательная комиссия.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Что делать?» Владимир Ульянов (Ленин). 1902 г.

«Я бы предложил вернуться к осмеянной теории малых дел. Есть старая притча, когда две лягушки попали в кувшин с молоком. Одна перебирала лапками, сбивала масло и выбрала лась. Надо перебирать лапками, Правда, из последней своей поездки по стране я вынес маленький скепсис: в молоко лягушки попали! Может быть, мы попали в иную среду, из которой ничего уже не собьешь!»

Владимир Максимов,
 Известный писатель-диссидент. 1999 г.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

БЫЛА заслушана подробная информация о смене работы начальника районного управления сельского хозяйства М. Я. Василькова. Михаил Яковлевич добровольно подал заявление об уходе со своей должности, решив работать конкретно на производстве, коим и явился кооператив «Заречье».

И. Ф. Шкапоид, начальник УЖКХ, говорил о тех мерах, которые намечены провести его службой в праздничные новогодние дни, о том, как будут работать котельные, как город снабжен энергией.

Подробный разговор шел о новогодних елках в школах, детских садах и других учреждениях. Все готово к празднику.

Н. Ю. Васильева, заведующая Центром соцзащиты, рассказала о том, как стали появляться новые обездоленные старики. Родственники застав

ляют подписывать пожилых людей дарственные, наследственные документы, а затем отвозят в социальные больницы. Обратное, в собственное жилище, им возврата нет.

И. о. начальника районного управления сельского хозяйства Э. Я. Афанасьев доложил о проводимой работе на селе по организации зимовки скота, по пополнению рациона его кормления. Только четыре хозяйства — «Дружба», «Красный Октябрь», «Авангард», «Красный фронтовик» — не готовят веточные хлопья.

Шел разговор о выплатах пенсий, зарплат бюджетникам.

Криминальная обстановка в районе, как и прежде: 8 человек задержаны за мелкое хулиганство, совершено 7 краж, 1 человек сгорел при пожаре в своем доме, выявлено 6 нарушений правил торговли.



30 декабря. Ананий день. На Анания бывает и ворона на лету замерзает. Каков Ананий — таков и май. С этого дня крестьяне делали приготвления к севу. Небольшую часть отходов от зерна разбрасывали около кладовых на прокорм зимующей птице. Если птица подчищала все зерно до зернышка — будет хорошим защитником урожаю.

31 декабря. Модестов день. Люди наблюдали погоду, ибо каков Модест — таков июнь. Оттепель — будет жарко и

знойно. Снег — июнь мокрый, ветер и солнце — высушит все.

В сем месяце без необходимости пускать кровь не должно, также и потеть очень много в банях, ибо от того слабеют глаза. Содержать себя в сухом и теплом месте, дабы не заболеть кашлем и прочими простудами. Беречься утренних инеев и туманов, и поэтому не выходить со двора с тощим желудком. Пить хороше козье молоко и понемногу водки.

9 января — выборы главы Опочецкого района

ДРОЗДЕЦКИЙ

Юрий Александрович



Добрый день, уважаемые жители Опочецкого района!

Сегодня я обращаюсь к тем, кто поддержал меня на выборах, со словами искренней признательности и благодарности. Я понимаю и уважаю убеждения тех, кто в первом туре голосовал за других кандидатов.

Каждый день предвыборной кампании был для меня наполнен встречами с вами, с теми, кто со мной, создает и поддерживает доброе имя Опочки и района, с вами, мои земляки. Ничто не может заменить общение с вами. Ваши мысли, переживания, волнения и советы легли в основу тех идей и предложений, с которыми я пошел на выборы.

Я знаю, с чего начать работу в случае избрания меня на должность главы Опочецкого района, готов работать с полной самоотдачей.

Ваша готовность говорить не только о себе лично, не только о своих бедах и заботах, но и о жизни вашего хозяйства, предприятия, нашего города и района подтверждают мою убежденность в том, что наш народ и в это сложное время сберег свои самые лучшие черты характера — открытость, доброту, щедрость, готовность помочь ближнему, вступить за слабого и обездоленного.

Вы — те, с кем хочется работать вместе. Лицом к лицу с вами я обретаю силы для работы.

Благодарю вас за вашу искренность, прямоту и поддержку. Надеюсь, что в оставшееся до повторного голосования время вы, взвесив все «за» и «против», поддержите мою кандидатуру во втором туре выборов.

С наступающим Новым годом и Рождеством вас, уважаемые земляки! Желаю вам осуществления ваших желаний, мира и благоденствия вашим семьям.

С уважением Ю. ДРОЗДЕЦКИЙ.

Земляки!

Хотя я уже длительное время живу в Пскове, моя малая родина — Опочка — не стала для меня чужой, и меня живо интересует все, что происходит в родных краях. Это и заставило меня после ознакомления с результатами выборов обратиться к вам с этим письмом.

Дело в том, что мне хорошо знакомы оба вышедших во второй тур кандидата. Я знаю их личные и деловые качества. Опоччане, не дайте себя обмануть, не верьте рассказам о том, что учитель не может руководить районом, не вычеркивайте из своей жизни и жизни своих детей предстоящие четыре года.

Взять меня, я ведь тоже по образованию учитель, а четырнадцать лет руководил Опочецким районом. Да и ни к чему сейчас руководителю самому пытаться руководить каждым участком в

районе. От этого один вред! Сейчас району нужен организатор, дипломат, политик, который сможет объединить все здоровые силы в районе, сплотить всех специалистов, суметь распределить обязанности, дать своим подчиненным определенную свободу действий, не забывая строго спросить за конкретный результат. На мой взгляд, этими качествами обладает Ю. А. Дроздецкий, чьи способности я заметил еще более 20 лет назад и которые он развил и приумножил, работая на тех ответственных постах, которые были ему доверены. Вот этих качеств и не хватает второму кандидату. Поэтому, земляки, я призываю вас поддержать во втором туре Юрия Александровича.

С уважением А. И. ИВАНОВ,
пенсионер, бывший I секретарь
Опочецкого РК КПСС.

К ИЗБИРАТЕЛЯМ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Мы, группа поддержки кандидата в депутаты Государственной Думы Кузнецова М. В., от его и своего имени выражаем глубокую благодарность вам, оказавшим ему свое доверие на минувших выборах.

Мы надеемся на продолжение тесного сотрудничества между ним и жителями Опочецкого района. Эта работа может стать плодотворной только при тесном деловом контакте с органами местного самоуправления.

На наш взгляд, наиболее подходящей

Уважаемые избиратели!

Я, Иванов Роберт Аркадьевич, обращаюсь ко всем избирателям, проголосовавшим за меня в первом туре выборов на пост главы Опочецкого района, со словами благодарности. Я ценю то, что на каждых выборах вы отдаете мне свой голос. Призываю вас при повторном голосовании проголосовать

кандидатурой на должность главы Опочецкого района является кандидатура Дроздецкого Юрия Александровича.

Мы считаем, что только он сможет в это сложное время объединить вокруг себя все здоровые силы района и направить их знания, умение и энергию на благо своих земляков.

Опоччане, мы просим вас на предстоящих 9 января 2000 года выборах отдать свой голос Дроздецкому Юрию Александровичу.

Группа поддержки
Кузнецова М. В.

за Ю. А. Дроздецкого. Этот кандидат пользуется моим уважением и, как никто другой, сможет успешно решать проблемы, стоящие сегодня перед Опочецким районом.

Поздравляю всех с новогодними и рождественскими праздниками.

Р. ИВАНОВ.

ЕФИМОВ

Олег Андреевич



Уважаемые опоччане!

Закончился первый тур выборов. К сожалению, лично для меня его итоги не столь оптимистичны, как мною ожидалось. Количество голосов, поданных в мою поддержку, оказалось меньше, чем у другого кандидата, что, конечно, меня как человека огорчает. Однако это, наверное, не самое главное. Главное то, что большинство из вас пришли на избирательные участки и сделали свой выбор. В то же время я хочу от всего сердца поблагодарить тех, кто понял меня как человека и руководителя, поддержал и отдал свои голоса в мою поддержку. Конечно, в том, что многие проголосовали против, есть и моя вина. Видимо, я недостаточно информировал людей о своей работе, о своих взглядах и жизненных принципах. Многие просто не знают, зачем я шел на выборы в прошлый раз и почему баллотируюсь сейчас. Главное мое стремление было не только в том, что бы наладить жизнь района, не допустить спада производства и добиться экономического роста, но и в том, чтобы не допустить во власть воров, взяточников и хапуг, людей, рассматривающих народное достояние как собственный карман. И считаю, что мне это удалось.

На первом этапе моей деятельности были сняты с должностей и отданы под суд за хищения и злоупотребления руководители финансового управления, районной стоматологии и ПУЖКХ. Были возбуждены уголовные дела на директора завода ЖБК, руководителя Торгового дома «Русь». Двое из них уже осуждены и понесли заслуженное наказание.

Конечно, это только увеличило число моих недоброжелателей, многие из них объединились и сейчас со злорадством ждут итогов выборов, но я осознанно пошел на такой шаг и не жалею об этом. Люди должны знать, что не все руководители у нас думают только о собственном кармане. Этим же стремлением я руководствуюсь и сейчас, приняв решение вновь баллотироваться на пост главы.

Конечно, не все удалось сделать, и трудностей у наших людей еще более чем достаточно. Это и задержки, и долги по заработной плате у бюджетни-

ков, и невыплата детских пособий, многое другое. И это моя постоянная боль и чувство вины перед людьми.

Однако не все зависит лично от главы. Необходимо, чтобы изменилась ситуация в целом по стране. Местной власти приходится нести ответственность за ошибки, совершенные правителями, а точнее, реформаторами. Я прекрасно понимаю тех людей, которые голосуют против местной власти, тем самым выражают протест существующему режиму в стране.

В то же время я вижу и положительные моменты в нашей с вами жизни. Наблюдается некоторый рост во всех отраслях народного хозяйства.

Нам удалось наладить устойчивое отопление жилых микрорайонов, и теперь жители улиц Строителей, Автозаводской, Сушевской, поселка Приозерный могут только как кошмарный сон вспоминать те годы, когда эти дома не делились в самые жуткие морозы оставались без тепла. Жители улицы Автозаводской могут больше не вспоминать времена, когда они чуть ли не ежедневно сидели без воды.

Несмотря на все трудности, нам удалось не поднимать плату за жилье и коммунальные услуги, что сделали многие другие районы, и сохранить ее на самом низком уровне в области. За это время удалось изыскать средства и достроить 75-квартирный дом, завершается строительство 60-квартирного дома. Асфальтируются улицы. В связи с выполнением плана по сбору средств в Пенсионный фонд удалось пенсионерам своевременно выплачивать пенсию.

При всех трудностях мы сохранили низкую плату в детских садах, а более 80 процентов детей кормили в школах бесплатно. Наш красивый и чудесный город нам удалось сохранить таким же чистым и ухоженным, каким он был в прошлые времена.

В отрасли сельского хозяйства за четыре года удалось сохранить все бывшие колхозы и совхозы, посевные площади, увеличить посевы льна, сохранить в основном поголовье скота, увеличить закуп молока и мяса.

И все это — заслуга наших трудолюбивых людей, коллективов предприятий и организаций района. Как бы ни сложилась моя дальнейшая судьба и какими бы ни оказались итоги второго тура выборов, я до конца своих дней буду с благодарностью и теплотой вспоминать нашу с вами совместную работу и то, что в истории района останется частица и моего труда. В своей работе я всегда придерживался одного принципа — честность и справедливость во всем.

Поэтому еще раз от всей души благодарю всех, кто поддержал меня в моей работе и отдал свои голоса в мою поддержку. Я не буду агитировать за себя и призывать вас голосовать в мою поддержку. Пусть каждый оценит все сделанное мною сам и сделает свои выводы.

Единственное, о чем я хочу попросить вас, уважаемые опоччане, — это, как и в прошлый раз, особенно тех, кто разделяет мои взгляды, прийти на избирательные участки и сделать свой выбор. Каким бы он ни был лично для меня, я приму его с достоинством и пониманием. Дальнейшая судьба района и города теперь зависит только от вас, уважаемые избиратели.

Поздравляю вас с наступающими праздниками — Новым годом и Рождеством Христовым. От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, всего самого наилучшего.

Глава Опочецкого района
О. А. ЕФИМОВ.

Откровения

...И пришел к нам парень из Питера

Виктору девятнадцать лет. Живет в одном из микрорайонов города, застроенных пятиэтажными домами. Стаж употребления наркотиков четыре года. Он сам пришел в редакцию и захотел рассказать, с чего это началось и к чему привело.

До этого июньского вечера собирались в одном из недостроенных домов, чтобы послушать музыку, обменяться кассетами и дискетами, покурить да просто поговорить. Иногда скидывались на бутылку вина.

В тот теплый июньский вечер на нашей тусовке появился парень. Кроссовки «Найки», шорты и футболка, расплывшиеся пальцами и обнаженные ми женщинами.

После недолгого разговора он насыпал из спичечного коробка на ладонь травку, растер ее и начал набивать папиросную гильзу.

С первого раза при курении ничего не почувствовал — трава и трава, только слегка кисловатая. Но с этого времени на каждой тусовке мы покуривали этот странный но вый табачок и вскоре начали испытывать от этого большое удовольствие.

В общем, по явилась зависимость. Тогда Стас перестал нам давать травку бесплатно и предложил бизнес. Давал нам по четыре упаковки, три из них мы должны были продать, а чет вертая оставалась нам.

В конце лета питерский гость предложил для интереса уколиться. Не все согласи лись, но некоторые, в том чи сле и я, не отказались. Вот это был кайф, за который те перь надо было платить. Пару раз вытаскил деньги из отцов ского пиджака, а потом зама тил, что отец начал деньги пересчитывать.

Наша компания стала по ве черам ходить по городу и «отключать» пьяных, забирать у них деньги. Но много ли у пьяниц денег? Как-то взяли киоск. Продукты загнили по дешевке коммерсанта. Зи мой пошли грабить оставлен ные без охраны дачи.

Экспресс-опрос

Год обычный, год необыкновенный...

В конце уходящего года и в начале наступающего по тра диции подводят итоги. Ведь прошел еще один год нашей жизни. И стоит задуматься, какой же след он в ней оставил. Про 1999 год говорили много скверного. Мол, сатанинский он. Конца света ждали — помните! В июне сначала, а потом он. В августе... Но прошел июнь, и август миновал. Не наступил конец света. И даже солнечное затмение из-за дождливой погоды поглядеть не удалось. Так же, как и звездный дождь в середине ноября.

Но давайте оставим в покое выдающиеся астрономические явления и попробуем ответить на вопрос: чем запомнится (если запомнится) год 1999! Слово опочанам.

Анатолий Филиппович Золо тарев, профессиональный ре жиссер, на пенсии, работает в ДДТ. — Самое яркое событие для меня в 1999 году — поездка на родину, в Воронежскую об ласть. Впечатления остались очень приятные. Люди там жи вут лучше, богаче, чем у нас здесь. В Воронежской области — земли черноземные. Зае ленеет и оглобля, как говорит ся, если ее в почву воткнуть. И колхозы там не так развале ны, как у нас. Людям есть где работать. Они и пьют там куда меньше. А какой нынче выдал ся урожай подсолнечника! И это несмотря на майские мо розы, на летнюю засуху! Едешь по дороге между полей — поля золотые от цветов! А вот работа в театральной студии ДДТ меня нынче не очень радовала. Хотя у нас по явилась новая интересная идея: мы решили поставить на нашей сцене детскую опе ру «Муха-Цокотуха». Думаем, это будет интересно.

Александр, 33 года. — В 1999 году мне наконец- то повезло: нашел хорошо оп лачиваемую работу. Теперь мне не стыдно перед женой и детьми. А то что это такое: здоровый мужик — и семью прокормить не может! Мне пришлось несколько лет пере биваться случайными работа ми. И вот теперь я почувство вал себя человеком. Для ме ня 1999 год был удачным.

Елена Владимировна Василь ева, заведующая районной дет ской библиотекой.

— 1999 год будет мне памя тен тем, что в мою жизнь во шло немало новых замечате льных людей, людей творчес ких — поэтов, писателей. И связано это с нашей общей работой по подготовке к изда нию сборника произведений местных авторов. Ведь люди, с которыми мы общаемся, ко торые нас окружают, — это главное. Что мы будем вспо минать в старости? Я думаю, что отнюдь не тряпки, еду и деньги. Это все преходящее. Мы будем вспоминать о тех, с кем были когда-то знакомы,

с кем вместе делали интерес ное дело... Павел Алексеевич Макаров, пенсионер. — Да, год нынче непростой, это верно. Пройдет немного времени, и мы все увидим по следствия этого года. Вы, ко нечно, поняли, о чем я. О вы борах — в Государственную Думу и на пост главы района. Какой мы выбор сделаем — правильный или нет — будет видно достаточно скоро. И тогда можно будет оценить значение 1999 года в нашей жизни!

Зинаида Петровна, пенсио нерка, работает.

— Я считаю, что год 1999 — самый обыкновенный год в моей жизни. Не было ничего выдающегося. Ни плохого, ни хорошего. У меня в семье все относительно здорово. У детей и внуков — все в поряд ке. Сама я в хорошей физиче ской форме. Для своего воз раста, конечно. Вместе с му жем мы этим летом выкопали на своем участке колодец. Это тоже неплохо... Опросила В. ИВАНОВА.

Школьные новости

Встреча в Глубоком

НЕДАВНО в Глубоковской средней школе принимали го стей — педагогов из Красно октябрьской средней школы. Они приехали в Глубокое об меняться опытом, пообщаться с коллегами.

Гости побывали на уроках, осмотрели школьные кабине ты, поделились впечатления ми. В Краснооктябрьской шко ле работает много молодых учителей, так что им было что почерпнуть из опыта глу боковских педагогов.

Глубочане показали также своим гостям фрагмент вы ступления школьного детско го фольклорного ансамбля «Глубочанка».

Встреча педагогов оставила по себе у ее участников очень приятные впечатления. СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

История

У ЗАБЫТОГО КЛАДБИЩА



История — это прерогатива городов. У деревень истории нет. Летописей там не ведут, архивов не держат. И потому прошедшее забывается быст ро. Умирает последний носи тель информации — и навеки

уходит вместе с ним то знание о родных местах, которым он обладал... О том, что в окрестностях деревни Сменово в Любимов ской волости некогда было до вольно большое кладбище, старожилы не знали, но дога дывались. А почему? А пото му, что их деды-прадеды рас сказывали, что при вспашке одного из полей возле этого селения из земли выплыва лись человеческие черепа. Не так давно нашлось еще одно подтверждение того, что здесь было большое, обу строенное кладбище. На берегу ручья неподалеку от этого места житель Сменово Петр Иванович Дмитриев обнару жил большой гранитный ва лун, в котором было вырубле но правильное четырехуголь ное отверстие для каменного же креста. Точно такой же камень (причем достоверно из вестно, что ему несколько ве ков) находится на Савкиной Горке в окрестностях Михай ловского возле Пушкинских Гор.

В. ИВАНОВА. НА СНИМКЕ: П. И. Дмитри ев показывает свою находку на берегу ручья. Фото Е. Пульши.

Нам пишут

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В РУССКИХ СЕЛЕНЬХ...

В ОПОЧЕЦКОМ районе, в деревне Власово живет удивительная женщина с доб рой душой, золотыми руками — мать шестерых детей, ба бушка одиннадцати внуков, прабабушка Зинаида Гаврилов на Максимовна. Чтобы подро бно рассказать о ее жизни, нужно написать книгу, в ко торой будет не одна сотня страниц.

В этом году Зинаида Гаври ловна — наша мама — отме тила юбилей — семидесятиле тие. Без всякой натяжки мож но сказать, что все эти семь десятков лет прошли у нее в труде, в заботе, в суеде. Жизнь не баловала нашу ма му.

Будучи маленькой девоч кой, она не играла с куклами, не бегала по улице с подруж ками, а помогала родителям. Пока ее мать была на работе, надо было помыть полы, на носить воды, а самое главное — присмотреть за сестренка ми.

Когда началась Великая Оте чественная война, маме было двенадцать лет. И на ее пле чи — так же, как и на плечи взрослых, — легли все тяготы войны: нужда, голод, холод. Выросла наша мама, стала девушкой. Сразу же пошла работать в колхоз — в своей родной деревне Кренево, где и появилась на свет. Любая работа была для нее по пле чу: жала, косила, кормила сви ней. Одежду и обувь в те го ды берегли. Поэтому чтобы не сносить и не испортить свои галоши, она, когда кор мила своих питомцев, снимала обувь даже зимой. Тогда на здоровье мама не жаловалась. Воспомнила о зимней работе босиком в более зрелом возра сте.

Вышла замуж. Муж ее рано заболел. И нашей маме при хо дилось выполнять работу и за

себя, и за мужа. А как же? Ведь подрастали дети. И вот день мама работает, а ночью шьет, перешивает, стирает — чтобы ее дети выглядели не хуже других. Во всей этой ра боте, суеде наша мама смогла нам, своим детям, привить любовь к труду, научила забо титься друг о друге, уважать родителей, ценить жизнь.

Но вот пришло в нашу се мью большое горе — умер муж мамы, наш отец. На ру ках у нее осталось пятеро де тей. Должен был родиться шестой. Мама оказалась силь ной женщиной, смогла пере жить и это. Конечно, ей было невероятно трудно одной под нимать на ноги всех нас. Ста ла она для нас и мамой, и па пой. Особенно важно это бы ло для меня — шестой. Ведь я выросла, не зная, что зна чит жить с отцом, как произ носить слово «папа». Но дет ство свое я вспоминаю толь ко хорошими словами. И это благодаря маме!

Мы все, ее дети, уже взрос лые, сами воспитываем своих детей. Наш старший брат Ана толий даже стал дедом. Но для нашей мамы мы так и ос тались детьми, о которых она думает каждый день, не спит ночами. Находит возможность и силы приехать к нам в гост и, привезти подарок. И как бы ни было ей тяжело в жиз ни, никогда мы не слышали от нее слов сожаления о том, что у нее так много детей...

Мама, ты смогла одна нас воспитать, дать образование. И мы стараемся тебя не под вести. Как трудно найти дос тойные тебя слова благодарно сти! Я думаю, что эти слова подскажет тебе твое материн ское сердце. Ведь ты для нас, твоих детей, — Мама с боль шой буквой!

Н. ПЕРМИНОВА. д. Томсино.

ого района ЕФИМОВ.

Записал В. ПАВЛОВИЧ.

ТАНЦОРАМ — АПЛОДИСМЕНТЫ

Тема очередного заседания молодежного клуба «Прометей», прошедшего 23 декабря в районном ЦДиК, — творческий аншлаг шоу-группы «Синтез» культурно-творческого объединения «Александра». Руководителем этого хореографического коллектива является

Любовь Станиславовна Кривецкая. Танцы в ее постановке вызвали аплодисменты и одобрение молодежи, собравшейся на заседание клуба. В зале присутствовало пять десятков внимательных и заинтересованных зрителей и слушателей. Они не только танцевали сами

(на вечер проводилась дискотека), но и участвовали в викторине.

Воспользовавшись случаем, организаторы заседания молодежного клуба познакомили гостей с профилактикой такого неизлечимого, смертельного заболевания, как СПИД.

Тайны
озера
Глубокое

РЕДАКЦИЯ уже сообщала о книге Феликса Манштейна, видного гидролога, близкого друга графа Гейдена, который посвятил несколько лет изучению глубоководных озер и самого озера Глубокое.

Манштейн об озере Глубокое писал: «Первые мои наблюдения с окрест и погоста, что раскинулся около села, оказали на меня хотя и благодеянные впечатления и вызвали чувства простора и воспарения души, но эти чувства были странными и противоречивыми».

Гладь озера Глубокое давила свинцовою тяжестью воды, и казалось, что весь его бассейн наполнен не живительной влагой, а серой тяжелой ртутью, однако полностью жизнью.

Старожилы сказывали много странного и загадочного случаев, происходящих во время лова рыбы, особенно ночью. Первое, чему удивились они однажды в присутствии меня: падающие смоляные капли с факелов горящими уходили вглубь и ложились на дно, высвечивая полосатые колонны воды, двигающиеся в юго-восточном направлении.

Однажды, темной ночью, когда невод плавил скользил под водой, рыбаки, держащие крылья невода на двух лодках, вдруг сорвались с кормы в воду. Они с истошным криком исчезли в озере, и по сей день их никто больше не видел, хотя поиски шли более двух недель».

Песчаное дно, отмель и берег, что прилегал к дороге около леса, считались излюбленным местом русалок. Появлялись они на отмели, как правило, в полнолуние. Их отличали коварство и хитрость. Проходящих молодых мужчин они заманивали в воду, и трупы утопленников часто находили у берега, вынесенные невидимым глубинным течением!

Рассказы об озере Глубокое Фридриха Манштейна и далее полны мистики и загадок. Сны ноющих на берегах его рыбаков всегда сбывались. И до вольно часто, по словам автора, сюда приезжали и проводили время романтические дамы, девушки и парни, чтобы угадать свою судьбу.

Даже граф Гейден провел несколько ночей на берегу озера в шалаше в молодости и пожилым возрасте. В молодости во сне около озера он увидел процветающие нивы и мызы своего отца, а в пожилом возрасте, уже будучи советником императора, он увидел свое имение в огне, разрушенную церковь, построенную родителями.

Гейден был настолько поражен, что покинул свое имение и больше сюда никогда не возвращался.

Подготовил
Н. ПАВЛОВ.

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

За минувшую неделю в Опочечком РОВД доставлено девять граждан за мелкое хулиганство, девять — за появление в общественных местах в пьяном виде.

Целый ряд граждан на прошлой неделе поступил в приемный покой Опочечкой ЦРБ с травмами различной степени тяжести. Немало пострадавших было в состоянии алкогольного опьянения.

18 декабря в квадрате № 21 Барабанского лесничества совершена самовольная рубка 25 кубометров леса на сумму 25000 рублей.

В ночь на 21 декабря в арочный склад гражданина А. на улице Загородной совершено проникновение путем спила замка. Похищено 10 метров алюминиевого кабеля, 10 метров силового кабеля и аппарат с кабелем для проварки швов. Ущерб от кражи — 500 рублей.

20 декабря с территории пиломатериалов на улице Мирной украдено 25 облицовочных досок. Ущерб от кражи — 117 рублей.

В ночь на 26 декабря из сараев гражданки М. в деревне Серово Матюшкинской волости путем выставления окна украдены шесть кур на сумму 300 рублей.

21 декабря в Глубоком сгорел вместе с надворными постройками жилой дом размером 9х5, принадлежавший

гражданину Трифонову А. М., 1946 года рождения. Причина пожара — неосторожность при курении в нетрезвом виде хозяина дома. При повторном осмотре дома обнаружен труп Трифоновой А. М. Ущерб от огня — 10000 рублей.

26 декабря в Опочке работали, проверяя торговые предприятия, инспекторы из Псковского УВД. Они установили, что в магазине «Татьяна» (АО «Возрождение») осуществлялась продажа вино-водочных изделий без сертификатов со

ответствия на сумму 5733 рубля. В магазине «Автозапчасти» Н. А. Мышинской продавались 22 наименования детских игрушек и 5 наименований автозапчастей без перевода на русский язык и без указания срока годности на сумму 1940 рублей. В магазине «Автозапчасти» С. В. Радькова продавались автозапчасти без сертификатов соответствия на сумму 3301 рубль. В магазине «Хозтовары» на улице Гагарина А. Н. Ивановой продавались хозяйственные и парфюмерные товары без перевода на русский язык на 256 рублей. В магазине «Бытовая техника» С. Н. Торженцова продавалась аудиоаппаратура без сертификатов соответствия на сумму 9940 рублей.

27 декабря диспетчер пожарной части сообщил, что на улице Коммунальной у дома № 9 сгорела крыша сарая размером 4х8. Причина пожара — замыкание электропроводки. Ущерб от огня — 3000 рублей.

ЦЕНТР ДОСУГА И КУЛЬТУРЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ ОПОЧАН С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ 2000-М ГОДОМ И ПРИГЛАШАЕТ:

— В новогоднюю ночь в 1 час 30 минут на Советскую площадь: поздравления Деда Мороза и Снегурочки;

— 2 января в 15 часов на театрализованное представление для взрослых «Часы с секретом—2000» в ЦДиК; Цена билета 3 рубля.

— 3 января в 14 часов на театрализованное представление для детей города в ЦДиК «Что несет нам новый век!»; Цена билета 5 рублей.

— 6 января в 23 часа на театрализованное представление на Советскую площадь «Рождество Христово»;

— 7 января в 15 часов на Рождественский праздник с участием воспитанников воскресной школы.

2—1.

ЗАКУПАЕМ лом и отходы черного металла. Габарит — 350 руб. за тонну, негабарит — 250 руб. Расчет на месте. Адрес: г. Опочка, ул. Романенко, 38«а» (на территории «Агропромсервиса»). Ежедневно, с 10.00 до 17.00 (кроме воскресенья). Лицензия Б 957350.

2—2.

ГРАФИК

выезда заготовителя по приемке мяса, кожевенного сырья на 1 квартал 2000 года

Им. Любимова, «Духново», «Крулихино» — 5, 25 января, 8, 22 февраля, 7, 21 марта.

«Опочечский», «Ветль», «Исса» — 10, 24 января, 9, 23 февраля, 9, 22 марта.

«Заречье», «Колос», «Нива» — 12, 26 января, 10, 25 февраля, 10, 23 марта.

«Салют» — 13, 28 января, 11, 28 февраля, 13, 27 марта.

«Авангард», «Красный Октябрь», им. Мичурина, «Дружба» — 14, 31 января, 14, 29 февраля, 14, 28 марта.

«Урожай», «Глубокое» — 6, 27 января, 3, 24 февраля, 2, 30 марта.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Любимую, родную доченьку и внучку **НАТАШЕНЬКУ** поздравляем с днем рождения. Желаем отличного здоровья, успехов в учебе, в любви.

Желаем в жизни лишь удачи
И достижения мечты,
Чтоб стали легкими задачи
На трудном жизненном пути.
Будь молодой, всегда красивой,
Счастливой, доброй и простой,
Всегда приветливой и милой,
Всегда любимой, дорогой.

Любящие мамочка, папочка,
брат, сестра и бабушки.

Дорогая и любимая мамочка, бабушка **Зинаида Егоровна БОЙЦОВА!** Поздравляем с днем рождения.

Не проста твоя жизнь дорога,
Все дано в ней от Господа Бога.
Пусть тебе много лет солнце светит.
И здоровья, и счастья навек.
Чтобы в радость и внуки, и дети
Для тебя, дорогой человек.

Ира, Андрей, Юлия.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

КУПЛЮ сруб 6х6. Телефон 9—33—11.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21063, 1989 года, на ходу. Ориентировочно 400 у. е. Обращаться: ул. Дзержинского, д. 33-а, с 9.00 до 17.00, кроме выходных. Телефон 9—18—17.

ПРОДАЕТСЯ корова, шестым отелом. Тел. 9—31—20.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич»-2140, 1986 года, на запчасти. Тел. 9—61—96, 9—17—99

СНИМУ квартиру на длительный срок.
КУПЛЮ тракторную косилку КС-21, в любом состоянии. Телефон 9—14—50.

СРОЧНО продается корова 7-й отел в марте. Обращаться: Варьыгинская волость, д. Менка, к Егоровой. Телефон 9—20—06.

Выражаем сердечную благодарность коллективам колонны № 1662, средней школы № 2, лично директору автоколонны Семенову Е. П., начальнику пассажирской колонны Егорову О. Е., начальнику районного управления образования Ермолаеву В. В., директору школы Шахманову А. А., семьям Захаровых, Алексеевых, Козюковых, со дня, друзьям, родственникам, разделившим с нами горькую утрату и оказавшим помощь в организации похорон бывшего временно ушедшего дорогого любимого мужа, отца ИСАИИ **В. Д. Геннадия Ивановича**. Жена, дети.

Выражаем сердечную благодарность председателю и коллективу райпо, родным, друзьям и соседям, разделившим с нами горькую утрату и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца дедушки **САВЕЛЬЕВА Федора**. Жена, дети.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Тираж 4439.

Заказ 1142.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная,

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.